

清科第十届中国创业投资暨私募股权投资年度论坛在上海成功举办

2010-12-09

金融危机浪潮侵袭过后的 2010 年，我们迎来中国股权投资市场的新十年。VCPE 行业经历了前期的探索与磨砺后，业内规范与专业度越发成熟，投资竞争也日益激烈，资本已然成为商业竞争中多方追逐的关键。在此背景下，12 月 8 日-9 日，由国内最具影响力的创投综合服务机构清科集团主办的“第十届中国创业投资暨私募股权投资年度论坛”在上海外滩茂悦酒店隆重召开。站在中国创投新十年的发端，清科作为中国创投行业十年历程的见证者，邀请了业内多位顶级投资人现身说法，亲授其慧眼识英，成就点金之手的奥秘，与大家一同展望未来十年中国创投行业发展壮大的美好蓝图。

在论坛开幕式上，清科集团创始人、CEO 兼总裁倪正东先生发布了有关 2010 年前 11 个月最新的创业投资和私募股权投资市场的研究数据。2010 年可谓中国创投行业有史以来最好的一年，1-11 月中国创业投资市场无论募资、投资还是退出，均创出历史新高。从新基金募集情况来看，尽管在 2008 年末因受金融危机重创而整体回调，但进入 2010 年，中国创投市场上基金募集不仅热情空前高涨，甚至近乎狂热，其中人民币基金募集个数占比在九成以上，其绝对领先地位进一步巩固；投资方面，投资案例数及投资金额均大幅上扬。而 PE 方面的数据显示，在持续走强于外围经济体的经济环境下，国内私募股权投资市场在经历了 2009 年的骤跌之后迎来了强劲反弹。今年前 11 个月共有 74 支可投资于中国大陆地区的私募股权投资基金完成募集，基金数量打破过往 4 年最高纪录，募资总额达 264.09 亿美元，为去年全年水平的 2.04 倍，医疗健康以绝对优势问鼎最热门投资行业。

业界众多著名投资人和企业家带来了精辟独到的演讲。红杉资本中国基金创始及执行合伙人沈南鹏在论坛上表示，创投是一个让自己学习和成长的行业，并表示红杉中国 2011 年在投资方向上还是会比较关注科技传媒、消费品和服务、健康行业、新能源和清洁技术四个领域。而深圳市创新投资集团有限公司总裁李万寿则表示，随着供应链的大幅度提升，上市的速度加快，市盈率往下拉低肯定是势在必行。弘毅投资总裁赵令欢则认为过去十年是中国基金管理人学习西方实践的管理概念模式，十年之后中国很有可能变成 PE、VC 的世界主流市场，到那时中国的基金管理人不光是投资挣钱，享受中国的增长，而且会通过这些实践打造出一套做 VC、做 PE 的办法，让世界都可以参考借鉴。深圳达晨创业投资公司创始合伙人、董事长刘昼则认为做人民币基金，自己感触最深的就是要跟着政策走，要调整思路，以后做人民币基金将抓住两条路线，一是高科技，二是信息产业。

会议的重头戏“2010 中国创业投资暨私募股权投资年度排名”也在 9 日下午隆重揭晓。本土创投机构深圳市创新投资集团有限公司以不俗的人民币基金募资和投资，以及出众的退出表现获得了本年度“2010 年中国创业投资机构 50 强”榜首，蝉联“2010 年中国最佳创



业投资机构”，并同时摘得“2010年中国投资最活跃创业投资机构”和“2010年中国最佳退出创业投资机构”两项桂冠。红杉资本中国基金和IDG资本分别位列本年度“中国创业投资机构50强”的第二、第三名。赛富亚洲投资基金以优异的基金募集成绩荣获“2010年中国最佳募资创业投资机构”奖项。而建银国际（控股）有限公司以综合排名第一的实力荣登“中国私募股权投资机构30强”冠军，荣膺“2010年中国最佳私募股权投资机构”，凯雷投资集团和鼎晖投资分别获得“2010年中国私募股权投资机构30强”的第二、第三名。

清科集团自2000年首次发起主办中国创业投资暨私募股权论坛，至今已成功在海内外举办40余次股权投资行业高端论坛，每年参会人数总和逾万人次，是目前国内影响力最大的投资人及企业家交流平台。活动举办者清科集团表示，希望通过此活动增加业界对中国创业投资和私募股权投资发展态势的了解，同时加强VC/PE与LP和企业之间的交流合作，打造更多的成功企业。

关于清科研究中心

清科研究中心于2001年创立，致力于为大中华区的创业投资及私募股权基金、政府机关、中介机构、创业企业提供专业的研究报告和各种行业定制研究。研究范围涉及创业投资、私募股权、新股上市、兼并收购以及TMT、传统行业、清洁科技、生技健康等行业市场研究。目前，清科研究中心已成为中国最专业权威的研究机构。

引用说明

本文由清科集团公开对媒体发布，如蒙引用，请注明来源：**清科研究中心**，并将样报两份寄至：

北京市朝阳区霄云路26号鹏润大厦A座12层1203室（邮编：100125）

联系人：孟妮（Nicole Meng）

电话：+86 10 84580476 8102

电子邮件：nicolemeng@zero2ipo.com.cn

我们的产品



大数据平台

国内宏观经济数据库

国际经济合作数据库

行业分析数据库

条约法规平台

国际条约数据库

国外法规数据库

即时信息平台

新闻媒体即时分析

社交媒体即时分析

云报告平台

国内研究报告

国际研究报告

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_16405

